

歷史性一刻！衛福部喬遷綠建築發光



作者：華人健康網 記者駱慧雯、黃曼瑩、張世傑／台北報導 | 華人健康網 - 2014年6月18日 下午6:16

衛生福利部搬新家了！新大樓於今（18）日正式落成啓用，總統馬英九親臨剪綵。新大樓是一棟綠建築，獲得許多第一標章，包括：台灣綠建築指標（EEWH）鑽石級標章、美國綠色建築協會（LEED）黃金級標章、台灣智慧建築標章。總統馬英九以「歷史性的一刻」形容衛福部此次的喬遷。衛福部部长邱文達則表示，未來最重要的是增加和國際間的互動，朝「衛生大國」邁進；並將持續積極推動「中期照護制度」和「長照服務法」的立法。

馬英九：健保財務穩定 可維持至106年

馬英九總統特別稱讚，衛生福利部積極參與國際事務，6度參加世界衛生大會（WHA），會晤各國衛生部長的次數從個位數提升到58次，使台灣成為國際社會的資產。立院近年陸續三讀通過「消除對婦女一切形式歧視公約施行法」和「兒童權利公約施行法」，實踐我國憲法第141條尊重國際條約的精神。

馬英九總統他表示，衛福部自去年7月整合衛政與社政，是政府組織再造的重要一環，雖然成立不到一年，卻持續朝「無縫接軌、精實彈性、提升效能」的目標前進。

此外，台灣健保制度揚名國際，吸引許多國家來台取經，而二代健保從一開始的不被看好，經「開源節流」，開徵補充保費、抑制資源不當的使用，減少重複用藥，現在的健保財務穩定，可持續至民國106年。

醫療糾紛處理機制的改革使訴訟減少，近14年只有7件適用刑法的確判案件，且都可易科罰金，因此，情況不如基層醫師抱怨「醫師變成犯罪率最高的行業」的沈重感。

曾經吵得沸沸揚揚的醫護人力問題，馬英九總統表示，內外婦兒急診五大科皆空的問題，迫切性已經緩和，人數逐漸成長；護理人力也有回流的現象，這一年多來已從執業的護理人員已從13萬增加至近14萬人，且情況還在改善當中。

自經區排擠國人醫療權益？馬英九釋疑

至於自由經濟示範區的國際醫療專區，馬英九總統強調，2008年上任時的國際醫療產值僅19億，去年已達136億，成長7倍之多。更重要的是，國際醫療門診量1年12萬人次，占全部門診萬分之3，住院4000人次，占全部住院人次的1%，未來專區成立後，只有200個床位，不會影響民眾的就醫權利，民眾不用過度擔心。

他強調，推行自由經濟示範區國際醫療專區有迫切性需要，台灣的醫療水準高，鄰近國家已有高薪挖角的動作，如果不快推動國際醫療專區，人才流失更嚴重，等於在幫國外訓練醫療人力，對台灣而言，「這實在是很荒謬的事情」。

衛福部新行動！邱文達：推行中期照護

身為衛福部的大家長，部長邱文達則表示，「新大樓、新視野、新行動」，未來最重要的是增加和國際間的

中長期照顧制度，邱文達部長表示，「新大樓、新視野、新行動」，未來最重要的是增加和國際間的

互動，朝「衛生大國」邁進；對國內來說，則是完成國人期盼已久的「長照服務法」的立法，讓衛生和福利真正結合在一起，建立完整的長期照護制度。

對於長照部分，邱文達部長表示，下半年將著重於中期照顧服務制度，希望結合居家、社區和各領域專業的力量，訓練患者如中風病人獨立自主的能力，學會照顧自己，回到家中或社區接受人性化的照護，而不是待在冷冰冰的機構中過日子。

中期照護制度計畫約要3至10億元經費，成功可大幅減少長照住院的人數。邱文達表示，長照去機構化是世界的未來趨勢。

衛福部新居落成 大樓近昆陽捷運站

衛福部前身衛生署自民國60年成立以來，歷經3次大搬家，換過3任房東，終於在南港區擁有屬於自己的「家」。在近三任署長的奔波下，終於民國96年獲得行政院同意興建衛生福利大樓，經多年協調和規劃，「新居」總算在今年5月正式落成，大樓座落於昆陽捷運站旁的巷子裡。